



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ  
В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ  
И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

УПРАВЛЕНИЕ  
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ  
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ  
ЧЕЛОВЕКА ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ  
(Управление Роспотребнадзора по  
Пермскому краю)

Куйбышева ул., д. 50, Пермь, 614016  
Тел. (342) 239-35-63, факс (342) 239-31-24

E-mail: [urpn@59.rospotrebnadzor.ru](mailto:urpn@59.rospotrebnadzor.ru)

[www.59.rospotrebnadzor.ru](http://www.59.rospotrebnadzor.ru)

ОКПО 75507314; ОГРН 1055901619168

ИНН/КПП 5904122386/590401001

27.12.2019 № 59-00-01104-81079-2019

Уважаемая Раиса Алексеевна!

В настоящее время в стране отмечен рост распространения и потребления, в том числе среди детей и молодежи, никотинсодержащей продукции - аналога запрещенного в Российской Федерации снюса, где табак заменен на никотин.

Оптовая и розничная торговля насваем и табаком сосательным (снюсом) на территории Российской Федерации запрещена Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Однако, недобросовестные субъекты деятельности предпринимают попытки реализации новой никотинсодержащей продукции, используя идентификационные признаки, присущие для пищевой продукции, а именно, способ применения (жевание, рассасывание) и форму выпуска (карамель, леденцы, жевательная резинка и т.п.).

Роспотребнадзором лабораторно подтверждена потенциальная опасность употребления такой продукции, создающей угрозу жизни и здоровью населения, в особенности детей и молодежи, вследствие неконтролируемого употребления никотина, поскольку приобретение указанной продукции не имеет законодательно установленных возрастных ограничений.

Во исполнение поручения Председателя Правительства Российской Федерации Управлением Роспотребнадзора по Пермскому краю в целях предотвращения и прекращения возможной реализации в продовольственной торговой сети некурительной никотинсодержащей продукции без документов, подтверждающих ее безопасность и (или) не соответствующей обязательным требованиям, проводятся мероприятия по выявлению указанной продукции в обороте.

отправлено  
по СЭД МК  
нов. 27.12.19



На контроле Управления состоит чуть менее 3,5 тысяч объектов, реализующих табачную продукцию и курительные аксессуары. В период с 23 по 26 декабря 2019 года проведен мониторинг 399 объектов торговли, реализующих табачную продукцию и аксессуары для курения, нахождение в обращении никотинсодержащей продукции установлено в 31 торговой точке, в отношении которых начаты проверочные мероприятия.

В 9 объектах выявлено отсутствие документов, подтверждающих соответствие продукции обязательным требованиям. В связи с этим арестовано 47 партий некурительной никотинсодержащей продукции общим количеством 136 упаковок 17-ти наименований.

В отношении недобросовестных предпринимателей принимаются жесткие меры, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, и в случаях, установленных российским законодательством, материалы незамедлительно будут переданы в соответствующие правоохранительные органы для решения вопроса о возбуждении уголовных дел.

Кроме того, специалистами Управления в сети Интернет выявлено 24 сайта, на которых размещена информация о продаже никотинсодержащей продукции, в связи с чем поданы административные иски в Ленинский суд г. Перми о признании данной информации, запрещенной к распространению в Российской Федерации.

Будем признательны за помощь в рамках полномочий министерства образования Пермского края в проведении совместных мероприятий, направленных на профилактику нарушений здоровья населения в регионе, связанных с распространением и потреблением указанной продукции.

Просим Вас довести вышеизложенную информацию до руководителей образовательных организаций Пермского края, поручив им:

- 1). провести в ближайшее время тематические собрания учеников, педагогов и родителей;
- 2). разместить на сайтах образовательных организаций рекомендации для родителей (прилагаются);
- 3). при наличии сведений об обращении никотинсодержащей продукции оперативно информировать Управление Роспотребнадзора по Пермскому краю для организации проверочных мероприятий;
- 4). о принятых мерах официально в письменном виде сообщить в Управление Роспотребнадзора по Пермскому краю по адресу: Куйбышева ул., д. 50, Пермь, 614016 Тел. (342) 239-35-63, факс (342) 239-31-24, E-mail: [urpn@59.rosпотребнадzor.ru](mailto:urpn@59.rosпотребнадzor.ru).

Приложение на 1 листе в 1 экземпляре.

С уважением,

Руководитель



В. Г. Костарев



## Рекомендации для родителей.

В настоящее время в стране отмечен рост распространения и потребления, в том числе среди детей и молодежи, никотинсодержащей продукции - аналога запрещенного в Российской Федерации снюса, где табак заменен на никотин. Приобретение указанной продукции не имеет законодательно установленных возрастных ограничений, что создает прямую угрозу причинения вреда здоровью детского и подросткового населения, вследствие неконтролируемого употребления никотина.

Употребление снюса, как и курение сигарет, направлено на поступление в организм никотина. В жевательном или сосательном табаке содержится намного больше никотина, чем в курительном. При этом в отличие от курения, при употреблении снюса в организм не попадает табачный дым и вещества, находящиеся в нем. Именно поэтому поначалу употребление снюса может казаться безопасным и менее вредным, что и позиционируется производителями этой продукции.

Снюсы и конфеты с никотином повсеместно начинают набирать популярность у детей и подростков. Если от ребенка не пахнет табаком, это еще не значит, что он не употребляет снюс и не отравляет свой неокрепший организм никотином. Среди школьников набирают популярность никотиновые леденцы и снюсы — смесь жевательного (сосательного) табака. Снюсы вызывают быстрое привыкание к никотину, который, является психоактивным веществом.

Самые тяжелые последствия от их употребления – это развитие рака полости рта, рака поджелудочной железы, рака пищевода, и рака легких.

Самые частые последствия и признаки употребления – это парадонтоз, разрушение зубов, тахикардия, гипертония, головокружение и головные боли, неприятный запах из рта, остановка роста, повышенная агрессивность и возбудимость, ухудшение когнитивных процессов, нарушение памяти и концентрации внимания, снижение иммунитета, ожоги полости рта.

Если вы, ваши знакомые или дети употребляют снюс, обязательно обратитесь к наркологу за консультацией, зависимость от снюса очень сильна и опасна, отказаться от неё самостоятельно удаётся не многим. Берегите себя и следите за тем, чем увлекаются ваши дети, что они ищут в Интернете и на что тратят карманные деньги. Постарайтесь иметь доверительные отношения с детьми, чтобы они всегда могли обратиться к вам за помощью.

